

Hirdetések és nyiltterek felvételnek szabály szerint a kiadó hivatalban: Budapest IV. himzö-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Budapest I. V. himzö-utca és kalap-utca sarkán 1. sz. Csak bérmentes levelek fogadhatók el.

A választások jogossága.

Irányi Dániel nagy és nemes köteleseget teljesített. — Emlékeztette a kormányt azon feladatára, melyet az 1874-iki évi választási törvény eleje tüzött.

Mert ha e kérdéssel ny bänk el a kormány, mint 1877-ben: akkor benne nincs semmi köszönés s akkor az igazságügyminiszternek mostani ígérete nagyon közel áll az ámitáshoz, az ámitásnak ama trefás jelszavához: nesze semmi, fogd meg jól.

Annai bizonyos, hogy az utolsó négy országgyűlés, a 69-diki, 72-iki, 75-iki, és 78-iki soha egy esetben sem vette komolyan a kérvénnyel megtámadott választások jogosságának és törvényességének kérdését.

67-iki kiegyezés körül megalakult és kikapózdott pártok s nem volt kormánypárt sem. És ennek dacára még akkor is inkább meleg pajtáskodás, mint a hideg igazságszeretét döntött az ily kérdésekben.

Azóta pedig fokozatosan rosszabbá vált az állapot. Bármily hevesen álltak is egymással szemközt a pártok a választások alkalmával, mire a képviselő urak összejöttek, mire a bizottságok és osztályok megalakultak: akkor a pártok vezető férfiai rendszerint megalkudtak egymással abban, hogy a választások érvényessége ellen beadott kérvények egyikét se fesszesék a pártok egymás ellen.

Az 1874-iki választási törvény hatalmas lépést tett előre az 1848-ikihoz képest a választási visszaélések korlátozására. E törvény behozta a választók állandó névjegyzékét, nehogy az összeírás mindig csak a választási mozgalmak előcsatáját képezvén, magának a választói jognak megállapítása is kerüljenként pártzempontnak és korteshajszának essék áldozatul.

Ez utóbbi kísérletnek nagyon kevés, majd semmi haszna se lett eddigé. A hatalmi visszaélések és a vesztegetések, mint Irányi oly igazán hangsúlyozta, ezóta is tenyészték tovább. Megakadályozásuk nem volt lehető, mert senki sem félt azok megbüntetésétől.

kínthetők. Másként áll a legfőbb itélőszékkel a dolog. Ennek tagjai intézményileg teljesen függetlenek legalább az okos lehetőség határáig.

Budapest, február 11.

A főrendiház folyó évi február hó 12-én d. u. 12 órákor ülést tart.

A véderőről szóló osztrák törvényjavaslattól a Deutsche Zeitung azt írja, hogy általános feltételek kelt az, hogy a reichsrath képviselőháza véderő-bizottsága nem folytatja a javaslat tárgyalását.

Az elhunyt Kutschker bécsi érsek utódlásá bécsi levelezők egy távirata már napokkal ezelőtt Dr. Gruschát említette. A Vaterland megértesíti ez értesüléseket. Az idézett lap szerint ugyanis „illetékes körök“ Gruscha személyében állapodtak meg s eziránt Rómával már érintkezésbe léptek.

Budapest, febr. 11.

Beállt a diplomáciai szünet, mely Göschenn angol nagykövetség Bécsből elutazásával kezdődött s tartani fog a konstantinápolyi tárgyalások megkezdéséig, a miről csak a jövő hét vége felé lehet szó.

A görög-török kérdésre vonatkozólag a Pol. Cor-nak Konstantinápolyból a következőket jelentik: A nagykövetek valószínűleg febr. 20-án kezdik meg a tárgyalásokat a görög kérdésre vonatkozólag.

Oroszországban meglehetősen kellemetlen hatást tett az angol parlament elől került orosz-afgán titkos levelezés. Az „Agence Russe“ erre vonatkozólag megjegyzi, hogy Lord Granville megkérte barátságos uton Lobanovot, hogy adjon neki ez ügyben felvilágosításokat.

Az ir kényszerű bill tárgyalása az angol alsóházban nem igen mutat föl érdekes részleteket. Egyik napról a másikra halasztják a vita folytatását, úgy hogy a javaslat elfogadása még nem egyhamar várható.

Az orosz-afgán szerződés.

Az orosz kormány és Sir Ali, az afganisztáni emir közötti tervelt békeszerződés szövege egész terjedelmében így hangzik: 1. Az orosz kormány kötelezi magát, hogy az orosz kormány és Sir Ali khán, egész Afganisztán emirjének kormányja közötti barátság maradó s mindenkorra tartós leendő.

3. Az orosz kormány megígéri, hogy ha valamely ellenség Afganisztán kívülről megtámadná az emir képtelen volna e támadást visszaverni, hozzáintézet felhívásra ez ellenséget az orosz kormány fogja kiutasítani, akár tanácsadás, akár bármely más czélserűenkel mutatózó eszköz által.

7. Az orosz kormány kötelezi magát, hogy az afgán kereskedőket, kik orosz területen üzletokeket gyakorolják s ott tartózkodnak, minden igazságtalanság ellen megvédelmezi, s nekik megengedi, hogy nyerevényeiket magukkal vigyék.

9. Mirza Muhammed Nubbi, a külügyi miniszterium titkára, ki Stolietiev tábornokot Mirza Muhammed Hasszan társaságában Kabulból Taskendbe való visszatérésében követte s ki e szerződés emlékeztetőjét előírta, e e szakaszra nem emlékszik.

1878. június havában Kauffmann tábornok a következőket írja: Az orosz kormány és az emir közötti szűkebb szövetség (vagy barátság, mint lord Granville fordítani akarja,) mindig szemet fog szurni. — Szeptember 21-én 1878-ban — két hóval a berlini szerződés megkötése után, — Stolietiev az emir külügyminiszterének a következőket írja: Azt hiszem, hogy azok, akik Kabul nyugati kapuján akarnának bevonulni, a kaput zárva fogják találni.

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

A panamai csatorna.

Tegnapelőtt egy távirat érkezett Amerikából Párisba Lessepshez, mely mindössze három-négy szóban azt tudatta, hogy a panamai csatorna munkálatai megkezdődtek. A csatorna előmunkálatai már évek óta folyamatban vannak, s most hogy az ásiához tényleg hozzá fogtak, ez óriási vállalat teljes mértékben magára vonja az egész művelt világ figyelmét.

A munkálat vezetői, köztök a vállalat főigényese Réclus és az építési igazgató Blanchet január 2-án indultak el Párisból a munkát megkezdendők. Az őz Lesseps és fia, s a vállalatnak nagyszámu barátai és pártolói kikísérték a Saint-Lazare pályaudvarig a buszokat. A vonat a közönség „Eljen Franciaország!“ és „Eljen Lesseps!“ kiáltásai közt indult utnak. E békes expedíció haditese, számszerint negyvennégyen, másnap délelőtt Saint-Nazaire kikötőből szállt a „La-fayette“ hajóra ugyanazon gőzösré, mely 1876-ban a földszoros átutatóására induló első mérnök-szállítmányt s tavaly Lessepszel és a csatorna traciózáásával meg-hízott technikus bizottság Aspinwallba szállította.

des tenger széles területét legelőször megpillantotta. Kezdetben természet adta útjáratot akartak találni Kelet-India felé; midőn azonban belátták, hogy ilyen nem létezik, már V. Károly és IV. Filop tervezgetni kezdtek a két nagy tenger mesterséges összekötését. Több expedíció szerelített fel e célra, de ezek mindannyiszor mitem végezték tértek vissza; ama kornak technikai segédesszéi ily óriási feladat legyőzésére még elégtelenek voltak.

Midőn a gőzök járása Délamerika nyugoti partjai és Európa közt megkezdődött, sok utazó használta a szárazföldi utat a keleti és nyugoti part közt. Ez ut azonban költséges, fáradságos és kényelmetlen volt, mivel az utasok nagy mértékben ki voltak téve az ott lakók zsarolásának, s az éghajlat egészségtelen volta miatt sokat szenvedtek; rendkívül rossz uton 2-3 napig kellett lovagolniuk, s az ut többi részét kedvetleges hajózással vagy folyócskán megtenniük. E bajok elhárítása végett Newyorkban társulat alakult, oly czébből, hogy vas utat építsen a panamai földszoros át egyik tengerparttól a másikig. Az Egyesült Államok kormányja és az új granadai köztársaság közösen az erre vonatkozó szerződés 1848-ban kötötték meg, s a társulatnak a köztársasággal való külön szerződése 1850-ben. A vasut munkálatai ugyanaz év május kavában meg is kezdődtek az isthmus keleti partján a Manzaniilla- és Limon-öböl közt. A két óceán közti vasut 1855. jan. 28-án adották át a köz-forgalomnak. A vonal kiinduló pontja Aspinwall, mely város Aspinwall Vilmosról a társulat egyik alapítójáról neveztek el. A vasut Aspinwalltól Panama városáig, tehát egész hosszában 47 1/2 angol mérföld, összesen 8 millió dollárba került s rövid idő alatt igen felvirágzott.

szükség, melyen az egyik tengerrel jövő hajó közvetlenül a másikra juthasson, minden ártakodás és idővesztés nélkül. Ilyen ut lesz a most megkezdett csatorna, melynek elkészítése immár csak idő kérdése. Midőn 1860-ban Durocher franciaként, ki a Nicaragua csatorna tervével foglalkozott, Aspinwallba ment, s az őt érvel azelőtt készült vasutat megpillantotta, felkiáltott: „A vasut csatornát vonnak magok után; ki tudja, ha e buja tenyésztés közepette nemsokára nem fognak-e tengeri hajók evezni!“

E szavak teljesülése annyival közelebb van, mivel a viszonyok a Lesseps-féle terv valóistására minden tekintetben sokkal kedvezőbbek, mint a szeptei csatornánál voltak. Ez utóbbinak építéskor csak bizonylatlan léptekkel, csak kísérletképen lehetett előre haladni. Az éghajlat sok áldozatot kívánt; a talaj minőségése, mely hol mocsáros volt, hol futóhomok, nehezen legyőzhető akadályokat támasztott; a csatorna kezdő és végpontját, vagyis a két kikötőt, még úgy kellett külön megválasztani, s az ásásnak hossza is sokkal nagyobb volt, mint Panamában; a szeptei csatorna ugyanis 164 kilométer hosszú, a panamai csak 78 lesz. Azonkívül Panamában évek óta fennálló két kikötő van; a geologiai viszonyok pontosan ismerveik; az éghajlat most már nem veszélyes az európaiak egészségére, mivel a régebben itt otthonos mocsárak az újabb időben csaknem egészen eltűnt. És mindenekelőtt a két utóbbi évtizedben a technikai segédesszék annyira tökéletesedtek, hogy méltán el lehet mondani, hogy ma olyan korban élünk, mely a mechanikai ismeri urának. A gép nagy részben pótolja a kézi munkát. A hol azelőtt a munkásoknak egész hadseregére volt szükség, ma mindössze néhány száz ember elég a munkák elvégzésére. Gőzzel ásnak ártok, s dinamittal furják át a hegyeket. A Szeptben szerzett tapasztalatokat Panamában jól hasznokra fordították a vállalkozók. Azonkívül már a tulajdonképeni munka megkezdődte előtt a kultúra bizonyos fokig kiegyengedett a mérnökök útját. Az épült csatorna mentén a települők fejlsége nagy területeken megirítottta az őt erdőt s csinos falvaknak és tanyáknak egész sora emelkedik ott. A földszoros az utóbbi években sokkal lakhatóbb és sokkal népesebb, mint azelőtt volt.

Az atlanti óceán felől Limon kikötőben lesz a csatorna toroklata. Ez öböl mélysége lehető teszi, hogy a legnagyobb hajók is közvetlenül a parthoz köthessenek. A csatorna 8 1/2-9 méter mély lesz; szélessége feleként átlag 22, felszínén átlag 50 méter. A Limon öbölétől a Chagre folyó völgyén vonul tovább a csatorna, s föléje lassanként Las Cruces faluig emelkedik. Tovább, Matasiniál megváltoztatja irányát, elhagyja a Chagre völgyét s az Ohispoté követi, itt a Cordillera-hegylánc elzárja előtte az utat. A 15 kilométer hosszú és 88 méter magas Culebra-csúcsot dinamittal fogják e helyt áttörni s úgy nyitnak átjátsát a csatornának. Innét a Rio-Grande völgyébe jut, s Pericóval szemben szakad a gyönyörű panamai öbölbe.

Az atlanti óceán felől Limon kikötőben lesz a csatorna toroklata. Ez öböl mélysége lehető teszi, hogy a legnagyobb hajók is közvetlenül a parthoz köthessenek. A csatorna 8 1/2-9 méter mély lesz; szélessége feleként átlag 22, felszínén átlag 50 méter. A Limon öbölétől a Chagre folyó völgyén vonul tovább a csatorna, s föléje lassanként Las Cruces faluig emelkedik. Tovább, Matasiniál megváltoztatja irányát, elhagyja a Chagre völgyét s az Ohispoté követi, itt a Cordillera-hegylánc elzárja előtte az utat. A 15 kilométer hosszú és 88 méter magas Culebra-csúcsot dinamittal fogják e helyt áttörni s úgy nyitnak átjátsát a csatornának. Innét a Rio-Grande völgyébe jut, s Pericóval szemben szakad a gyönyörű panamai öbölbe.

Az egyetlen technikai aggodalom, melyet táplálnak, az Atlanti és a Csendes óceán ármagasságának különböző voltában áll; ez utóbbiban ugyanis a víz mélyre, az előbbiben csak 30 centiméterre emelkedik a rendes vízszin fölé. Ha ezáltal oly erős áramlat támadna, mely a hajókat a csatornánál való átjárásban megakadályozná, akkor ennek panamai nyilatását esetleg zsilipek által kellene elzárni.

Politikai akadály többé nincs a csatornaépítés útjában; az Egyesült-Államok kormányja végre is belátta, hogy a csatorna első sorban az amerikai államoknak válik hasznukra, s csak aztán az ó világ-részek. Maga Grant tábornok az Egyesült-Államok volt elnöke egy a North American Review-ban közzétett cikkében a következőket írja a tárgyban:

„Főleg mi vagyunk azok, kik haszonról beszélhetünk, melyet e csatorna iparunkra és kereskedelmünkre hoz. Az eszmék e rendjében nem kell elefedni, hogy az északi és déli Amerika államai, melyek a Csendes tenger mentén fekszenek, nagy mennyiségben szállítják az élelmi szereket, melyek állandó piacot találnak csaknem minden európai országban.

a guanó és légsavas sóval való kereskedés megérhetetlen. A chili kikötőből évenként csaknem 400,000 tonna árut indítanak keletre. A csöndes tengeri államok és területek minden évben több mint egy millió tonna gabonát szállítanak el. Készegetlen, hogy 4 millió tonnánál több árut szállítanak e vidékekről keletre, s követel tengeri utat, hogy a szállítás gazdaságos és haszonnal járjon; ez ezek mind olyan áruk, a melyekre teljes lehetetlen a szárazföldön való szállítást alkalmazni. A kaliforniai és oregoni nagy gabona-termékek pl. a Horn-fok felé szállítják Liverpoolba, s a szállítást 15 centet fizetnek véneként. Ez aron a vasut nem vinné a gabonát Bostonnak, Newyorknak vagy Philadelphianak fele útjára sem, s ott még hajóra kellene azt rakni s csak úgy szállítani Európába.

Az említett északi és déli amerikai kikötők előnyén kívül figyelembe kell venni azt a hasznos is, melyet a csatorna az Ausztráliával s az angol India keleti részével való kereskedés által hoz; itt a csatornánál át szállított áruk mennyiségét egy millió tonnára lehet tenni. Szemügyre véve a megtakarított időt és távolságot, és a roppant mennyiségű áruzeuik a Horn-fokot kikerül; azon előny, mi ma a szállítás gyorsaságával össze van kötve s a piacra jutás könnyűségét, könnyen fel foghatjuk a vállalat értékét egy termelőre, mint a kereskedőre vagy a fogyszóra. Nem szóva a Horn-fok felé való ut vesszélyeiről és hosszagságáról, nem kell feledni, hogy a csatorna által a távolság New-York és Hongkong közt 5870 mérfölddel, New-York és Yokohama közt 6800 mérfölddel, New-York és San-Francisco közt 6900 mérfölddel, New-York és Honolulu közt 6900 mérfölddel, Liverpool és San-Francisco közt 6065 mérfölddel és Liverpool és Callao közt 4374 mérfölddel rövidül meg; s nem lehet kétségbe vonni a tengerközi csatorna értékét a nyugoti szárazföldre, a mint hogy ma már nincs kétség a szeptei csatorna értékéről a keleti nemzet kereskedelmére. A mi a európaiakat illeti, rájuk nézve a csatorna hasznai nagyok, az amerikaiakra kiszámíthatatlanok stb.

Amerikában általában ma már ez a nézet uralkodik a csatorna felől. Az amerikai államoknak sokkal nagyobb hasznuk lesz e vállalatból, mint az európaiaknak, a kik azt voltaképen amazok számára építik.

Az északi és déli Amerikát összekötő földszoros tanulmányozása már akkor megkezdődött, midőn Vasco Nunyez de Balboa 1513-ban a csön-

János, osztálytanácsos. Titkár: Kúpez Odón. Fogalmazó: Szarukán Endre. IX. ügyszály. Díjak, bélyeg és jogilletések. Előadó: Pirián László, osztálytanácsos.

Titkár: László Károly, Urbán Géza, Fogalmazó: Czillik János, Berzevics Károly, dr. Szántó Odón. Fogalmazó: dr. Dobozky Ignác, Boosztva: Molnár Béla, pénzügyi titkár. X. ügyszály. Fogyasztási adók. Előadó: Ludvígh János, osztálytanácsos. Titkár: Hammer Károly. Fogalmazó: Harascsák László. XI. ügyszály. Határvám. Előadó: báró Salmezy Jenő, osztálytanácsos. Titkár: Ivády Gyula. Fogalmazó: Kovács Gyula.

IV. Dohánygyedárusági és lottójövedéki főosztály. Osztályfőnök: Fluck Tamás, miniszteri tanácsos. XII. ügyszály. Dohánytermelés. Előadó: Hamvady Pál, pénzügyi főtanácsos. Fogalmazó: Végvári Ede. Fogalmazó-segéd: dr. Szilágyi Benő. XIII. ügyszály. Dohánybevételek és kezelése a rakományban. Előadó: Árkai Ernő, pénzügyi főtanácsos. Titkár: Hlatky Márton. Fogalmazó: Kovács József. XIV. osztály. Dohánygyártás s külföldi dohány vétele. Előadó: dr. Perlep Antal pénzügyi főtanácsos. Titkár: Thier József. Gyártási felügyelő: báró Natorp Tivadar. Gyártási tiszt: Mandis Győző. XV. ügyszály. Belföldi dohányeladás és lottójövedék. Előadó: báró Pongrácz Emil, osztálytanácsos. Titkár: Standtner Emil. Fogalmazó: Kubinyi Béla, Tillmann Lajos.

V. Bányászati- és sójövédéki főosztály. Osztályfőnök: dr. Splényi Béla miniszteri tanácsos. XVI. ügyszály. Bányászat. Előadó: Balhazy János, osztálytanácsos. Titkár: Granzstein Béla. Fogalmazó: Mike Alajos, Szalay Pál. XVII. ügyszály. Sójövédék. Előadó: Dr. Reitz Emil, osztálytanácsos. Fogalmazó: Rácz Gerő.

VI. Államjogok: jogügyek és horvátügyek főosztály. Osztályfőnök: Marinovich Marcel, miniszteri tanácsos. XVIII. ügyszály. Államjogok eladása. Előadó: Peterdy Gábor, osztálytanácsos. Titkár: Freyeyen Ádám. XIX. ügyszály. Államjogok kezelése. Előadó: Zarka Miklós, osztálytanácsos. Titkár: dr. Wachtel Aurél, Borosnyai Öskár. Fogalmazó: Szántó Samu. XX. ügyszály. Jogügyek.

Előadó: Detrich Márton, osztálytanácsos. Titkár: Angyal József. Fogalmazó: Granzstein Géza. XXI. ügyszály. Horvátügyek. Helyettes előadó: Marinovich Marcel, miniszteri tanácsos. Titkár: Tichy Károly. Fogalmazó: Zubkovits Arzen. Fordító: Glácz József. Fogalmazó-segéd: Szabotits János.

VII. Földadó és annak katasztere, mint főosztály. Osztályfőnök: André Lajos, miniszteri tanácsos. XXII. ügyszály. Állandó kataszter. Előadó: Prinszák Gyula, osztálytanácsos. Pénzügyi tanácsos: Sartory Antal. Főmérnökök: Tomsih Iván, Hedrich János. Mernők: Hubner Ferenc. XXIII. ügyszály. Földadó. Előadó: Fejér Miklós, osztálytanácsos. Helyettes: Csizik Károly, kataszteri igazgató. Központi felügyelő: Kovács Béla, Szontagh Albert, Mörz Vincze, Jurenák Aurél, Tessedik Imre, Ferdinandy Bertalan, Duka Marcel. Erdőbeücsélt (központi) felügyelő: Szabó Adolf. Felmérési (központi) felügyelő: Kőszeghy Antal. Kerületi felügyelők: Király József, Lederer József. Kataszteri titkár: Butykay Emil.

Iparügyek.

A házi-ipar és az iparoktatás szervezése ügyében, mint már említettük, a földm. ipar és keresk. minisztérium kebelében tanácsokozások folytak, melyek eredményeként a nevezett minisztérium elhatározta egy iparoktatási bizottság létesítését, melyben a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 2-2, az országos magyar ipar-egyesület, a budapesti kereskedelmi s iparkamara, a házi iparegylet és az általános iparegylet 1-1 taggal lesz képviselve. E bizottság szervezetéről eddig nem volt tájékozásunk. Illetékes helyről azonban megkérdeztük számunkra ezen szabályzat, abból részletesen értesülünk a szervezeti bizottság jog- és hatásköréről. Az említett szabályzatot egész terjedelmében a következőkben közölhetjük:

1. §. A háziipar, valamint az iparoktatás szervezése, fejlesztése és felügyelése körüli teendőkre nézve, mint a vallás- és közoktatásügyi s a földművelés- ipar és kereskedelemügyi min. minisztériumok tanácsadó közegé, Budapestben állandó bizottság alakítottatik.

E bizottság egy elnökből, 8 tagból és egy jegyzőből áll, kik a vallás- és közoktatásügyi, valamint a földművelés- ipar- és kereskedelemügyi miniszterek által egyetértőleg egy év tartamára nevezetnek ki.

2. §. A bizottságban az elnökön kívül a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 2, a földművelés- ipar- és kereskedelemügyi minisztérium 2, a budapesti kereskedelmi s iparkamara 1, az országos magyar iparegyesület 1, a magyar ált. iparegylet 1, a központi házi iparegylet 1 tag által képviseltetik. A most nevezett tiszteletk 1-1 képviselője hármas kijelölés alapján nevezetetik ki. Az elnöknek jogában áll szükség esetében a bizottságon kívül álló szakértőket a bizottság egyes ülésére meghívni.

3. §. A szakbizottság feladata a házi ipar és az ipari oktatás állását és szükségleteit éhez szemmel kísérni, az oktatás rendszeres gyakorlására felügyelni és előmozdításra érdekében előterjesztéseket és javaslatokat tenni. Nevezetesen felmenteni adni a) a házi ipar és ipari oktatás felügyelőinek országos szervezése ügyében; b) a felügyelettel megbízandó közegek utasítása ügyében; c) a már létező ipari tanműhelyek fenntartása; d) tanműhelyek létesítése s az államsegély engedélyezése kérdésében; e) a tanműhelyekben a gyakorlati és elméleti oktatás rendjének megállapítása tárgyában; f) az elméleti iskolák mellett szervezett gyakorlati ipariskolák kérdésében; g) azon házilágazható ipariskolák, melyek egyes vidékeken a nép körében meghonosíthatók; h) az iparüzemek kérdéseiben; h) az ipari kiállítások tekintetében; i) egyes iparágak, pl. a vászon-, posztó-, ötvös stb. iparnak, mint házi iparnak rendszeresítése tekintetében szükséges intézkedésekre nézve; k) a fegyvergyártásra nézve.

4. §. A bizottság a 2. §-ban körvonalozott teendőit részint teljes, részint mint szűkebb bizottság végzi. Teljes illetésben tárgyalandók mindazon ügyek, melyek fontosabb áll. szervezési vagy végrehajtási intézkedésekkel egybeesnek. Teljes illetésre a bizottság országos tagjai a napirendi közlése mellett meghívandók. Minden egyéb ügyek a szűkebb bizottság által tárgyalandók, mely az elnökből, a 2. §-ban megnevezett két minisztérium képviselőiből és a jegyzőből áll. Ezen szűkebb bizottság a mondottakon kívül hivatalosan meg egyelőre a vallás- és közoktatásügyi, másfelől a földművelés- ipar- és kereskedelemügyi min. minisztériumok között az érintkezést a házi ipar és az ipari oktatás kérdéseiben szóbeli tárgyalások

által megkönnyíti, indomást szerezni az egyes minisztériumok részéről tett intézkedésekről; egymásra tárgyává tenni a tervezett intézkedéseket és az illelő miniszterek felszólítására véleményét adni.

5. §. Az állandó szakbizottság havonként rendszerint egyszer tart teljes ülést. A határozatképességhez a 2 minisztérium 1-1 képviselőjének és a testületet képviselői közül legalább kétfőnek jelenléte szükséges.

6. §. A bizottság tárgyalásairól a jegyzőkönyvek 2 példányban állítandók ki s mindkét miniszternek bemutatandók.

Az országos magyar iparegyesület igazgatósága tegnap ülésében több közérdeklő fontos ügyet intézett el, melyek közül főleg a következőket. Bejelentett mindenekelőtt, hogy Kempen Imre mint alapító és ezenkívül 10. rendes tag lépett be. A közgyűlés óta az egyesületbe összesen 3 új alapító és 103 új rendes tag lépett. Az egyesületnek ma 441 alapító, 1348 rendes, összesen 1784 tagja van. A földművelés- ipar s kereskedelemügyi miniszter által az ipartörvény módosítására tárgyában február 20-án összehívott országos értekezést az egyesület Kerpály Károly indítványára Havas Sándor alelnököt és Steinacker Odón igazgatósági tagot küldte ki. — A házi ipar s iparoktatás szervezésére ugyanazon miniszter által létesített ipari oktatási bizottság eszméjét az egyesület melegen üdvözli s örömmel látja, hogy az általa 9 év előtt megindított eszme ma végleg tényré válik. Ezen bizottságba egy tag ki nevezése céljából az igazgatóság hármas kijelölésre hivatva van. Mudrony Soma a igazgatót, Ráth Károlyt és Steinacker Odont ajánlotta. — E tárgyalás kapcsolatban egy Hegedűs Károly közép-iparintézet igazgató által írásban megújított indítvány folytán az igazgatóság elhatározta, hogy a fenálló iparoktatónéz-iskolák feletti önkörös rendszeresítése s az iparoktatásnak két irányban létesített központosított való sorozott összekapcsolás eszközése végett egy állandó iparoktatási bizottságot alakít, melyben részt vesznek az egyesület igazgatósága 3, az egyesület által fenntartott ipariskolák tanári testülete 1 taggal. Felkéri továbbá az iparminisztérium szakiskola s főiskola közoktatási bizottság egy, egy képviselő felkérésére, ez utóbbi igazgatósága köréből, végül felkéri a központi iparoktatás s a fővárosi ipariskolák igazgatóit a bizottságban való részvételre. — A Párisban ez év folyamán rendezendő villamosozási nemzetközi értekezlet tárgyában a közmunka- és közlekedésügyi miniszter kebelében tárgyalások folytatattak, a melyekben való részvételre az egyesület a maga részéről Neuhold Jánost küldte ki, aki villamos közlekedés gyártásával hazánkban eddig is kiváló sikerrel foglalkozott. Neuhold jelentése az első ülésről tudomásul vétetett s az e kiállítás kapcsolatos kongresszus által érdekelte nagyobb hazai gyáraknak egy intézkedést a program megküldését határozották. A vallás- és közoktatásügyi minisztérium által tervezett technológiai iparüzem létesítéséhez az iparegyesület az egyesületnek hozzájárulni, hogy a főváros által az egyesületnek iparüzem létesítése céljából átengedett s a külső dob-utazóban levő telket a technológiai iparüzem számára leendő értékesítés végett átengedje s e célból a fővároshoz kérvényt intéz, s e határozatáról a vallás- és közoktatásügyi miniszter is értesíti. — A kereskedelmi csarnok által tervezett Rudolf-alapítvány eszméjét az egyesület az ipar szempontjából is feleltetnomsnak ismervén el a létesítő bizottságba a csarnok felhívására az iparegyesület gróf Zichy Jenő, Mudrony Soma és Eleőd József küldte ki. — A dr. Szabó Károly tervezett emlékszóbor ügyében az emlékbizottság felkérte, hogy mivel a most kijelölt hely csékségsége miatt nem alkalmas momentálisab emlékmű emelésére, a tetemnek e célból alkalmasabb helyre leendő áthelyezéséről gondoskodják. — Végül igazgató bejelentéi öv. Nádányi Albert elhunytát. Jelenti, hogy a tetemészen az egyesület 5 tagu küldöttség által volt képviselve, mely kegyelettel jellelő koszorút tett az elhunyt koporsójára. Az igazgatóság részvétet a nemes adakozó iránt jegyzőkönyvben is megörökítette. Számos kezelési és háziügy elintézése és az egyesület szakosztályainak működéséről szóló jelentések jóváhagyó tudomásvétel után az ülés véget ért.

A budapesti kávéiparpartalásról folyó 18-án délután 4 órakor tartja meg évi rendes közgyűlést, melynek főtagyát az elnöki esetleg alelnöki választás fogja képezni.

Rizsházamos malom Fiumében. Mint a P. Lloyd értesít, több magyar s idegen tőkebírtokos és iparos egyesült, hogy Fiumében az egész osztrák-magyar monarchiában eddig még ismeretlen rizsházamos ipart behozhassák, mi által hazánk e téren is emanzipálhatná magát a külföld, különösen Német- és Olaszország alul. A magyar kormány által állított már tárgyalások vannak folyamatban, hogy a nyers rizs a vámolás tekintetében kedvezőbb hányadban részesítenessék.

Az ipartörvény módosítása tárgyában a kolozsvári iparegylet is beható tanácskozásokot folytat. Legutóbbi tárgyalásaiól közöljük a következő határozatokat:

Azon kérdésre nézve, hogy szükség-e a segédletet arra kényszeríteni, hogy munkabérből segélyező alapoz járuljanak, a gyűlés egyhangulag igennel válaszolt s a mondottakon alkat állapodott meg, hogy a munkadók legnépesebb felelőse a járulékok pontos beállítását, az egyélek lehetőleg összpontosíttassanak s a pénzügyelés az ipartörvények ellenőrzése alatt álljon. Azon kérdésre, hogy elészter-e, hogy az I. és II. fokú iparoktatás az ipartörvények által e célra választott iparosokkal egyetemben — a II. fokú választott iparosokkal egyetemben kamarkák által választott iparosokkal egyetemben járjon el — a gyűlés egyhangulag igennel válaszolt. Végül azon kérdésre, hogy a III. fokú iparoktatás a minisztériumra ruházassék-e vagy meghagyassék a közoktatásügyi bizottságnak? a gyűlés alkant nyilatkozott, hogy a III. fokú iparoktatás ne ruháztassék a minisztériumra.

Országos nőiparegylet. Az orsz. nőiparegylet önközege tisztelettel kéri azon t. ev. hölgyeket és azokat, a kiknél meg tagyújtó aláírásí tve vannak, hogy azokat mielőbb visszaküldeni sziveskedjenek, annál is inkább, mert közöledvén az évi közgyűlés, be nem küldés esetében az új tagok nevei kimaradnának az évkönyvből. Ez évkönyv a csoma egyszerűen nyilvános nyugtánál is szolgál, annál inkább kéri az ívek beküldését olyan szorgosan. Budapest, 1881. febr. 11. Az elnökség megbízásából Szegfi Emilia egyteli titkár.

Kereskedelem és tőzsde.

* A „Generali” és „Riunione” külföldi biztosító társaságok, miután a cseh társaságokkal egyezséget kötöttek a jégbiztosítási díjtételek felelmesére, — a magyarországi biztosító társaságokat hasonló egyezsége öhanaként meggyerni, s e célból képviselői által érintkezésbe tettek magokat a társaságokkal. Az első értekezlet ma tartott az Első magyar általános biztosító társaság palotájában, a tervezett egyezség azonban nem jöhetett létre, mi főleg annak tulajdonítható, hogy az utóbb említett társaság megbízottjai az ajánlattal szemben igen rezervált álláspontot foglalt el.

* Magyar országos mezőgazdasági, kereskedelmi és iparkamara. Gyakran volt említve, hogy a Bontaux-csoport Budapestben egy nagy bankot szándékozik alapítani. A N. Fr. pr. szerint a bank

alapítása véglegesen elhatározott. A bank címe: „Magyar országos mezőgazdasági, kereskedelmi és iparkamara” részvénytőkéje 25 millió frt lesz és alakul a földművelés- és iparügyi és magyar vasúti bank fusiójából. Az is megtörténhetik, hogy a két utóbb nevezett bank egyszerűen liquidál és a magyar országos bank önállóan alakul. Az új bank elnökét Lónyay gróf van kiszemelve.

* Pénzügyi és bankhíre. „Assicurazione Generali”. 1881. január havában az életbiztosítási osztály 242 ajánlat lör benyújtva 717.128 frt 46 krnyi biztosítási összeg erejéig. Folyó évi január 1-je óta az újonnan felvettek összege 632.561 frt 79 kra rug 213 bírczával s bejelentett károk 97.364 frt 09 kra. Az életbiztosítási osztály kimutatott biztosítási állománya 1879-ik december 31-én 59.530.316 frt 56 kr tökéit és 227.710 frt 95 kr járadékot tett ki 37.741 bírczára, a mire képzészn tartalékban 14.988.178 frt 47 kr volt tartva. Az 1879. évben kifizetett károk az életbiztosítási osztály részéről 1.062.958 frt 05 kr tették ki s az összes ágazatukal a társulat alapítása óta (1861) az évenkénti kimutatások szerint fizetett károk 135 millió 336.752 frt 03 kr tesznek ki. — A nagy-kőrösi néphalk 1880-iki mérlege 50.000 forintnyi részvénytel 24.146 frt 43 krnyi tiszta nyeresemnyét tüntet fel, miköz minden 50 frtital részvétel részvny utána kamat- és osztalékfelvételnek 9 frtot fizet. — A czeplédi takarékpénztár a múlt évben 100.000 frtnyi alapítóké és 3.196.438 frt 59 krnyi évi forgalom mellett 24.941 frt 82 kr mutat ki jövedelmét, miköz osztalék fejében 18.000 frtot fizet. — A rósznyói takarékpénztár és zálogház 1880-ra 80.000 forint alapítóké és 735.162 frt 61 krnyi évi forgalom után 13.309 frt 28 krnyi nyeresemnyét ért el. Osztalék 1880-ra 24 ezer forint.

Magyarországi kereskedelmi cégek. — Kivonat a „Központi Értesítő” febr. 11-iki számából. — I.

Cégbejegyzések. a) Egyéni cégek. Beneschovszky Lipót Budapestben, neje szül. Magyar Paulina 3380 frtnyi hozományával a budapesti k. és v. tsvéknél jan. 28. — M a n n e i m e r e r B u n o s k é z m ű a r, b i z o m a n y i - é s i g y á r t a s i k e r e s e d l i B u d a p e s t e n, b e j. u. o. j a n. 28. — F a b e r A n t a l f ű z e r k e s e d l i B u d a p e s t e n, b e j. u. o. j a n. 28. — B i e b e r A n t a l f ű z e r k e s e d l i B u d a p e s t e n, b e j. u. o. j a n. 28. — F r i e d m a n n R. (Friedmann Róza, öz. Wiener Albertné) arany-, ezüst- és ékszerkereskedő Budapestben, b e j. u. o. j a n. 28. — S a m m e l J. D e u t s c h R o m, L i n g o s e s a b u g o s k i r. t s v é k n é l, j a n. 19. — K á t z M á r k u s B e r e n d, b e j. a k o l o z s v á r i k i r. t o r v e n y k e z e l t j a n. 25.

b) Társas cégek. Bráder Granichstädter Budapestben. Granichstädter Jakob neje, k. és v. tsvéknél 25000 frtnyi hozományával a budapesti k. és v. tsvéknél jan. 31.

c) Ujból alakultak. Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító társaság budapesti fiókja. — Marad 1880 végén: Budapest 6, a vidéken 4, összesen 10 belföldi biztosító intézet és 15 idegen országbeli bizt. intézeti fők Budapestben.

1879 végén volt Budapest 5, a vidéken 4, összesen 9 belföldi biztosító intézet. Idegen országbeli biztosító intézeti fők volt Budapest 16. — Ezek sorában 1880-ban következő változások fordultak elő: — Ujból alakultak Budapest. „Agricola” jégkárbiztosító r. t. — Alakult 1880 március 16-án 50 frt tartamára. — Alapítóké 400.000 forint. 2000 darab részvény 200 forint befizetéssel.

d) Feloszlottak. Az osztrák jégkárbiztosító

